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  STUDENTS FEEDBACK ANALYSIS (2021-22)  

The Institute understands that curriculum enrichment and gap identification along with 

teaching- learning system followed by an educational institution needs continuous refinement. 

To capacitate this process of continuous refinement, every year the institution makes it 

mandatory to collect feedback on the present curriculum from different stakeholders of each 

programme viz. Students, Teachers, Employers and Alumni. A feedback analysis report has been 

thus prepared considering the relevant and specific suggestions given pertaining to curriculum. 

The report was received from the committee for further review and discussion. After intense 

deliberations, the recommendations are made in the Action Taken Report for the feedback report 

to be shared with departments and teachers. This eventually helps to fine-tune the curriculum and 

thereby enhance the effectiveness of teaching-learning process. 

STUDENTS FEEDBACK 
 

Students feedback reveals that boys and girls from Arts, Commerce and Science (UG 

and PG) actively participated in this survey and majority of them (92.3%) were aware about the 

Student Satisfaction Survey. More than 90% of the students were regular in their classes. 

Analysis of the feedback forms shows that 80% of them were satisfied with the quality of 

teaching-learning process like class evaluation, use of ICT tools and teaching-mentoring process 

in the college. Most of them were able to gain self-confidence by participating in educational 

field visits and tours etc. Analysis also reveals that maximum students were highly satisfied with 

the infrastructure facilities like library, laboratories, canteen and co-curricular activities. 

Regarding the facility available for overall development of the students like career-oriented 

curriculum, college support to achieve their goals, congenial atmosphere in the college etc. 

Majority of them expressed their satisfaction. Students also suggested some 

improvements regarding various points. They emphasized the revision and flexibility in the 

curriculum to make it skill-based and job-oriented. They stressed that it should include more 

study tours, field visits and visits to industries/ companies for students. Use of ICT tools should 
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be increased in the smart classes and there is an urgent need for classes in blended mode. 

Students also suggested the need for toilets improvisation and use of dustbins in the campus for 

clean and green environment. Students stressed for need of clean canteen with wide range of 

healthy eatables in the campus to cater to the need of students coming from villages. 

FEEDBACK REVIEW 
 

The functioning of the college has been reviewed periodically through the feedback 

provided by all the students. The feedback has been thoroughly analyzed by the IQAC and 

shortcomings found in any field/function of the college have been duly addressed, thus 

improving the functioning of the institution. In feedback received from all the students, majority 

of them have registered their satisfaction over the overall performance and functioning of the 

institution. 

ACTION TAKEN REPORT 
 

With a well-established and structured mechanism of feedback, needful initiatives are 

incorporated in action plan of the current and forthcoming academic session. Of all the 

suggestions given by the stakeholders, new vocational courses were introduced. The circular 

transport facility was started in September 2019 for female students of all the educational 

institutions with the help of district administration. The girls were extremely happy with this 

long-awaited facility. But it was discontinued in April 2020 due to covid-19 lockdown. Presently 

the female students are in a dire need of restarting this circular transport facility by the district 

administration. The financial assistance was increased by the institution for the deserving and 

needy students. Keeping in view the suggestions made by the students, wide range of add-on 

courses focusing on employability, skill development and value-added courses imparting life- 

skills have been offered to enable academic flexibility. Students were allowed to visit various 

industries and companies so that they can have practical knowledge along with the theoretical 

knowledge. Numbers of smart classes were increased. New toilets were constructed in the 

campus and dustbins were installed at various places in the campus. To cater to the need of 
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healthy food, 'Cafeteria' was started in the campus with wide range of healthy eatables. To 

provide more quiet areas for studying, expansion of library reading room was successfully 

completed. To meet the growing demands of sports infrastructure to our sportsperson, renovation 

of outdoor stadium has completed. To facilitate the students, college has also extended the online 

facilities for LOR, fee. Bus passes etc. 

 

 

 

 

 

STUDENTS FEEDBACK ANALYSIS 
 

Are you aware about the Satisfaction survey? 
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Please confirm this is the first and only time you answer this 

survey 
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Do you attend your classes? 
 
 

 

 

 

Are you satisfied with the time table of your Class? 
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Class Evaluation 
 
 

 
 

Teaching with ICT tools in classes? 
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Are you satisfied with the teaching-mentoring process in the 

college? 

 

 

 
 

 

Did you able to identify your weaknesses, expected 

competencies and course outcomes? 
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Did you actively participate in study tours/field visits/ 

internships etc, during your course? 

 

 
 

 

 

 

How much you use the library facility, or how often in a 

week? 
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Overall rating of the Library facilities 
 

 

 

 

 
What is your learning experience in computer labs of the 

college? 



9 Students Feedback (RKSD College, Kaithal) 

 

 

 
 

 

 

How do you rate your College Canteen? 
 
 

 
 

 

How do you rate the co-curricular activities and teacher’s 

encouragement for students to participate in these? 
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Does the campus has clean & green-lawns and cordial 

atmosphere with discipline? 

 
 

 
 

Do the rural students especially girls have adequate 

commuting facility to the college? 
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Do you find the prescribed university curriculum career- 

oriented? 

 
 

 
 

Are you satisfied with the college support to your career goals? 
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